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Propriété 6 LB/

/ / 1. Soit 2 une droite de vecteur normal .

11 existe un réel c tel que pour tout point M (x; y) duplan:

M appartient a 9 si et seulement si

est une équation cartésienne de la droite 2.

2. Réciproquement, si (a; b) # (0; 0), alors ax+ by + ¢ = 0 est une équation cartésienne d’'une droite de

vecteur normal .

(o,

Propriété 5\7

Soit 2 une droite de vecteur normal 7 et A un pointde 2.
Un point M du plan appartient a & si et seulement si AM - n =0.

——— |6 Définition 1@

1. Un vecteur directeur a une droite & est un vecteur non nul z qui est colinéaire a un vecteur AB ol
A et B sont deux points distincts de 2.

-
2. Unvecteur normal a une droite 2 est un vecteur non nul n qui est orthogonal a un vecteur directeur

de 2.
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G 1. Soit 9 la droite passant par le point A(—1; 2)

et de vecteur directeur LT( 43 ] -

Soit n ( Z ) un vecteur du plan.

Le vecteur n est-il normala % ?

2. Soit ¥ la droite passant par le point A(-1; 2)

et le point B(0; —1).

Le vecteur n ( g } est-il un vecteur normalde%?

3. Soit Y la droite d'équation -5x + 7y - 2 = 0.

Le vecteur ﬁ( 12 ) est-il un vecteur normalde % ?
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Le plan est muni d'un repéere orthonormé,

e Soit@ une droite de vecteur normal n ( ZJ

et passant par le point A (4 ; 3).

1. Déterminer une équation de d.
2. Déterminer une équation de la droite d’ per-

pendiculaire a d passant par A.

3. Déterminer une équation de la droite d, paral-

lele a d et passant par I'origine du repere.

N\

. -\
1) (; . ! g I\TLQXM ;MDQ——7'Z}

L,)\_ww\k WS \g C()&)\\( AN ¢>4\2 fz) gb\" e§\9~

@V@)\m\& N *’\3!\\0 L -0

0oRC o= 2 A L=-—A

(BN

b ‘9),35 \ | {’\'lb\ c,t)cm;\f\\‘.oﬂ\}\— S

2K ~ 3 FCZ0 => = N g - S

Vs QQ\M‘\‘\M\ N D ew< reel

Zf(,"\\Q —5 =17



o~ SV T 0 N VN P T

)
e . NIFINTE ) Sl e —o =2
1

. \
A o ——-N

U\_r‘(\ﬂ Q?n o ék“ D\\ AN O\Qm\b (’)‘Q




- )

\ ! @,Q)\/
e — = 2k AASD
! \ DA IR

\M M«&‘Qb M\Wx\&)\ o*\}\ &&b

\(Y\L% N{&W\b DO ANV ﬁ(—\/

& NN/

S

t\w v P - dea OIS 9

=<' [* elaa \ rj\v\
N ’_'A\\ k\)\N\SLQQ\N\Sb\)\QN\

< \oku()( L%/\\,irg—
9 > Q\%/\m QCD

() ( O n\ CU\\N.J\}\\RN\)\ o :)\3 A

\——

X8 _ofcc. =0
2




tvoaasies Y 40 05h

The I W RE b BIRASTRIE TR BIRAR § WS IREEE T WA T e e T e

%

Soit ¥ la droite dont une équation cartésienne

est3x~5v+1=0.

Soit % * la droite de vecteur normal n (‘24 ) qui

passe par l'origine du repére.

» Les droites &t et &7 ' sont-elles perpendiculaires ?
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o Déterminer les coordonnées d’un vecteur normal
a la droite % dans chacun des cas suivants.
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2.0 passe par le point A (5; 1) et a pour vecteur dn(ec~

'S — a
! .=(_c~\ ‘::;:: b)= ?\)&3

/

teur le vecteur u'( B

3. Une équation cartésienne de < est :

St~4yv+6=0.
4. L'équation réduite de ¥ est :

ym-txe .
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e Soient les points A{0; -2), B(3; <1)et C(2;1).
- Déterminer une équation de la hauteur issue de B

dans le triangle ABC.
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